

В Диссертационный совет
35.2.036.03 при
ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кемпфа Андрея Александровича на тему «Развитие организационно-методического обеспечения формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Интегрированная отчетность выступает эффективным инструментом управления процессом формирования добавленной стоимости компании и ее бизнес-модели, обеспечивает связанность данных об устойчивом развитии, аккумулирует опережающую информацию о состоянии финансового, производственного, человеческого, социально-репутационного, природного и интеллектуального капиталов. В тоже время данных, формируемых традиционной отчетностью недостаточно для принятия управленческих и инвестиционных решений, она в большей степени ориентирована на предоставление финансовой информации, в ущерб сведениям об экологической и социальной деятельности, зачастую являющихся для отдельных заинтересованных лиц гораздо более важной, чем финансовая. При этом информация о социальной и экологической деятельности аккумулируется современной системой бухгалтерского учета лишь частично, поскольку не все аспекты соответствующих бизнес-процессов являются объектами бухгалтерского учета.

Применяемая система бухгалтерской отчетности требует совершенствования еще и по причине ее слабой адаптированности для принятия решений в условиях неопределенности и риска, поскольку носит преимущественно ретроспективный характер. Для формирования полноценной интегрированной отчетности необходимо разрабатывать



действенный инструментарий верификации данных, а также адаптировать ее к производственно-технологическим особенностям отдельных отраслей, в частности аграрного сектора экономики, имеющего явные специфические особенности и являющегося системообразующими для экономики большинства регионов Юга России.

При этом в отечественной экономике процесс раскрытия нефинансовой отчетности происходит крайне инертно. В данной связи считаем, что разработка предложений по совершенствованию инструментария формирования интегрированной отчетности сельскохозяйственных организаций, на сегодняшний день имеет актуальное значение.

Отметим, что работа содержит оригинальную научную идею – рассмотрение методических подходов формирования интегрированной отчетности применительно к условиям неопределенности и риска. К наиболее существенным результатам, полученным автором, следует отнести: методику внутреннего контроля интегрированной отчетности, позволяющую верифицировать отчетные финансовые и нефинансовые показатели в составе интегрированной отчетности, а также систему синтетических и аналитических счетов бухгалтерского учета и регистров.

В целом положительно оценивая результаты исследования, хотелось бы отметить следующие недостатки: в таблице 3 автором приведен фрагмент рекомендуемых показателей интегрированной отчетности. Также, считаем, что автору следовало сфокусировать внимание на специфических для сельского хозяйства показателях. В частности, автору следовало охарактеризовать порядок идентификации сельскохозяйственных рисков по видам капиталов в рамках предложенной системы внутреннего контроля.

Несмотря на отмеченные замечания, Кемпф А.А. успешно решил поставленные в исследовании задачи. Работа выполнена на высоком теоретическом уровне и представляет собой самостоятельное, законченное, системное исследование, обеспечивающее решение существенной научно-

